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  التسييرعلوم العلوم الاقتصادية والتجارية و كلية          
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  جميع المستويات - ثانيةسنة                   

   
 »  المفاهيم والمجاميع الخاصة بالاقتصاد الكلي « :الثانيةسلسلة ال

        01         2009/2008سنة ثانية علوم الاقتصادية ( -السداسي الأولمتحان إ(  

.I       القمح،  ةمنتجات رئيسي 04اعي يعتمد على ، وهو اقتصاد زر2008لسنة تتعلق بوضعية اقتصاد افتراضي لو افترضنا بأن المعطيات التالية)
  للمنتجات الأربعة.  السنوي، إلى جانب حجم الإنتاج الشهريةالأرز، التبغ، القطن). الجدول الأتي يتضمن متوسط الاستهلاكات الوسيطية 

  )دة: الطنالوح(                                                                                        
  القطن  التبغ  الأرز  القمح  نوع المنتوج

  23  34  92  104  الاستهلاكات الوسيطية
  588  708  1920  2184  الوحدات المنتجة

  
        وحدة نقدية للطن. 15المستوى العام للأسعار قدر بـ  

                         ؟2008لسنة  حساب قيمة الناتج الداخلي الخام بسعر السوق.              

.II        موعة الإحصائية لهذا الاقتصاد في السنةمقدرة بالوحدة النقدية:2008لدينا المعلومات التالية المستخرجة من ا ،  
   420تحويلات كإعانات حكومية للأفراد               387تحويلات كإعانات من العالم الخارجي للأفراد    
  438د إلى العالم الخارجي تحويلات من الأفرا            1741إعانات حكومية للمنتجين    
   بينما لا يستحق عليه أي مبلغ من العالم الخارجي.10582إستحق هذا الاقتصاد على العالم الخارجي ما يعادل ،  

   900ضريبة مباشرة على الأفراد  ،752، حقوق جمركية 966يتميز النظام الضريبي لهذا الاقتصاد بـ:(رسم على القيمة المضافة  ،  
  ).844ضرائب على ربح الشركات                                                 

  18326، الاستثمار الصافي 3561، التغير في المخزون 16910التكوين الإجمالي لرأس المال الثابت (:تالاستثمارا.(  

    
             ؟وات المتبعة للانتقال من الناتج من الناتج الداخلي الخام بسعر السوق إلى الدخل الوطنيما هي الخط .  

             :أ). الدخل الوطني    ب). الدخل الشخصي      ج). الدخل المتاح.   حساب المؤشرات الاقتصادية التالية  

.III       الخام، ومؤشرات الأسعار، التي شهدها الاقتصاد في السنوات الأخيرة، إضافة إلى  إليك الجدول التالي الذي يبين تغيرات الناتج الداخلي
  سنة أساس.  2006توقعات الاقتصاد في السنة المقبلة، وهذا باعتبار سنة 

  
  2009  2008  2007  2006  السنوات

  47280  35460  30732  23640  الناتج الداخلي الخام بسعر السوق (و.ن)
  200  150  130  100  مؤشرات الأسعار

  وحدة نقدية 15قدر بـ  2008المستوى العام للأسعار لسنة : تذكير                                     
 

            ؟إيجاد المستوى العام للأسعار لسنوات الأربعة.  
           ؟، علق على النتائج؟حساب الناتج الداخلي الخام الحقيقي لسنوات الأربعة.  

  



    
  
    02         2009/2008سنة ثانية علوم تجارية ( -إمتحان السداسي الأول(  

.I      ) دف تحليل وضعية اقتصاد (ما) في السنةt:زودناك بالمعلومات التالية المقدرة بالوحدات النقدية ،(  
 273512الخاص  كالاستهلا             20999لاك العمومي الاسته          45012فائض الميزان التجاري   
  9537الدخول المدفوعة للعالم الخارجي     1460إعانات خارجية للمنتجين      1320ضرائب مباشرة على الأفراد  

  570800قيمة الموارد المتاحة من السلع                185727الإنفاق العام والخاص على الاستثمار  
  12477الدخول المقبوضة من العالم الخارجي           7720ضرائب غير مباشرة على المنتجين     
  4330إعانات حكومية للمنتجين                      28760إهتلاك رأس المال الثابت   

 :حساب قيمة كل من  
        لسنة ( وطني الإجمالي بتكلفة عناصر الإنتاجالناتج الالناتج المحلي الإجمالي بسعر السوق، ثمt(؟.  
              ردات والصادرات لسنة (االوt(؟.  
              ) الدخل الوطني لسنةt(؟.  

  
.II         في السنة (الوطني نظرا لتعدد طرق قياس النشاط الاقتصادي، قام الجهاز الإحصائي بحساب الدخلt(    بطريقة أخرى، وهـذا في ظـل

  المعلومات التالية المقدرة بالوحدات النقدية: 
     46500صافي الفوائد       22310الريع الصافي        35750الأرباح الصافية للشركات  
     مهندسين، والباقي عمال عاديين % 8، عمال متخصصين % 2موزعين كما يلي: ( 2000عدد العمال.(  

     كما يلي:متوسط سلم الأجور العمال موزع  
  سنويا). و.ن 150شهريا، العمال العاديين  و.ن 40شهريا، المهندسين  و.ن 90(العمال المتخصصين                 

  ) أحسب قيمة الدخل الوطني، بالطريقة التي تتوافق مع المعطيات في السنةt؟(  . 
              

.III      ) في نفس الاقتصاد، وفي السنةt+1ظل ثبات المستوى العام للأسعار، حدثت التغيرات التالية: )، وفي  
     5قيمة الموارد المتاحة من السلع زادت بـ %        2.5قيمة الاستهلاك الخاص زاد بـ %  
     74090قيمة الوردات ارتفعت إلى              .وتبقى باقي المتغيرات الأخرى على حالها  

 
            ) حساب قيمة الناتج المحلي الإجمالي بسعر السوق في السنةt+1؟)، ماذا تلاحظ.  

           ) حساب قيمة الصادرات في السنةt+1؟ )، ثم علق على النتائج.  
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